

РЕСПУБЛИКА



АБХАЗИЯ

Республиканское
государственное
учреждение



АПЧНЫ
МЕДИА

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 9 (4423) · 13 февраля 2025 г.

Обращение и.о. президента РА Валерия Бганба к народу Абхазии



Уважаемые соотечественники!
15 февраля в Абхазии пройдут выборы Президента Республики Абхазии.

Недавно Абхазия пережила очередной острый политический кризис. Благодаря мудрости на-

шего народа мы вновь сумели сохранить стабильность и спокойствие в нашей республике.

В это сложное время государство сумело выполнить все свои социальные обязательства, вовремя выплачены заработные платы работникам бюджетной сферы, обеспечена бесперебойная работа медицинских учреждений, а вопрос социального перетока был решен благодаря Российской Федерации.

Помощь, которую оказывает Россия, регламентирована соглашениями, подписанными в предыдущие годы президентами наших стран.

Также хочу напомнить, что все значимые для нашего государства вопросы были подняты

мною на недавней встрече с первым заместителем руководителя Администрации президента России Сергеем Владиленовичем Кириенко. Народ Абхазии благодарен ему за столько оперативную реакцию.

Мы всегда будем благодарны Президенту России Владимиру Путину за его неизменную поддержку нашего народа, а не отдельных видных государственных деятелей.

Сегодня обращаюсь к вам с просьбой не реагировать на разного рода политические манипуляции, связанные с избирательной кампанией, сохранять спокойствие, помнить, что от вашего выбора зависит будущее нашего государства.

Избирательный участок в Москве 15 февраля готов к приему голосующих

Выборы-2025

■ Избирательная кампания по выборам президента Республики Абхазии выходит на финишную прямую.

За три дня до начала процесса голосования в Москве состоялась презентация образованного избирательного участка. Он открыт в помещении Библиотеки №164 по адресу: улица Шаболовка, 36.

Как уже сообщала наша газета, там смогут принять участие в выборах президента Абхазии члены московской абхазской диаспоры, студенты, обучающиеся в столичных вузах, граждане Абхазии, оказавшиеся в Российской Федерации в день

проведения выборов. Все они должны в обязательном порядке предъявить действительный внутренний паспорт гражданина Республики Абхазии образца 2016 года.

Избирательный участок, полностью готовый к проведению этого предельно ответственного мероприятия, – выборам президента страны, представили Чрезвычайный и Полномочный Посол Абхазии в России Алхас Квициния и председатель экстерриториальной участковой избирательной комиссии Беслан Кобахия. Многочисленным гостям презентации был показан зал для голосования, оборудованный в соответствии со всеми необходимыми требованиями, рассказано о порядке работы в день проведения выборов. Алхас Квициния особо отметил

содействие Центральной избирательной комиссии России во главе с Эллой Памфиловой в вопросах организационно-технического оснащения помещения, выделенного под избирательный участок.

В день выборов президента Абхазии, 15 февраля, граждан Республики Абхазии, желающих принять участие в голосовании, примет также избирательный участок в городе Черкесске.

Образованные в России избирательные участки – в Москве №4 и Черкесске №5 относятся к избирательному округу №6 (Центральный), который находится в Сухуме – в Министерстве иностранных дел Республики Абхазии.

Публикацию подготовила
Лилиана ЯКОВЛЕВА
г. Москва

Заседание Совбеза Абхазии. Готовность к выборам Президента РА



Русудан БАРГАНДЖИЯ

11 февраля под председательством и.о. президента Валерия Бганба состоялось заседание Совбеза РА, в котором приняли участие представители всех силовых структур, а также главы городских и районных администраций. Они обсудили готовность к проведению президентских выборов, назначенных на 15 февраля.

Валерий Бганба поручил правоохранителям в обязательном порядке реагировать на все жалобы о нарушении действующего выборного законодательства. Участники заседания обсудили также обеспечение соблюдения Закона «О выборах президента Республики Абхазии».

Председатель Центризбиркома РА Дмитрий Маршан проинформировал членов Совбеза о численности избирательных округов и участков. Он доложил, что в Сухуме – 9 избирательных округов, 25 участков, в Гагрском районе – 5 округов, 29 участков, в Гудаутском районе – 7 округов, 31 участок, в Сухумском районе – 2 округа, 8 участков, в Гулрыпшском районе

– 3 округа, 16 участков, в Очамчирском районе – 6 округов, 33 участка, в Ткуарчалском районе – 2 округа, 8 участков, в Галском районе – 1 округ, 2 участка. Два участка будут работать в России – в Москве и Черкесске. Один избирательный участок будет в Турции, в городе Сакарिया (Адапазары), точный адрес участка пока не определен. Дмитрий Маршан пояснил: – Я сегодня буду уже проинформирован о том, где именно будет располагаться этот участок. По данным на 11 января, в списке избирателей включено 134 тысячи человек.

Ранее ЦИК Абхазии обратился в правоохранительные органы республики с просьбой обеспечить охрану избирательных участков накануне и в день выборов президента. Центризбирком также попросил организовать сопровождение членов избирательных комиссий при передаче протоколов о результатах голосования в вышестоящие комиссии после подведения итогов голосования.

Далее заседание Совбеза проходило без присутствия представителей СМИ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

и. о. премьер-министра Валерия Бганба «О мерах по регулированию численности опасных диких животных на 2025 год»

Государственной ветеринарной службе предписано:

– принять меры по регулированию численности волков и шакалов на территории Абхазии;
– обеспечить вынужденный

отстрел диких животных в период с 1 марта по 31 декабря 2025 года;

– привлечь население и объединение охотников для реализации мероприятий по организации

вынужденного отстрела диких животных.

За одного уничтоженного волка устанавливается вознаграждение в размере 5 556 рублей, за одного шакала – 2 779 рублей.

Министерству финансов поручено направить средства резервного фонда Кабинета РА на финансирование расходов, связанных с отстрелом диких животных.

МЧС поручается оказать необходимое содействие Государственной ветеринарной службе при утилизации туш диких животных.

Главы местных администраций должны обеспечить транспортом и ГСМ для перевозки туш диких животных, а также совместно с СЭС определить места для их захоронения.

Государственной санитарно-эпидемиологической службе поручается проводить дезинфекцию местности утилизации и захоронения туш диких животных.

Государственный комитет по экологии в пределах своих компетенций будет осуществлять контроль за соблюдением требований законодательства об охране окружающей природной среды.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на Государственную ветеринарную службу.



На сцене РУСДРАМа – «Земляника» Джумы Ахуба

Юлия СОЛОВЬЕВА

■ Еще не стихло эхо оваций на премьере нового – и совершенно революционного – спектакля «Земляника» в постановке Дениса Хуснирова, а я уже предвкушаю, какое впечатление произведет он на зрителя во время гастрелей.

Абхазская современная действительность – в мельчайших, но таких существенных деталях, – прописанная талантливейшим пером Джумы Ахуба и воплощенная победителем режиссерской лаборатории «Сандро» Денисом Хуснировым, просто льется в зал. И это при жесточайшем минимализме используемых в спектакле приемов.

Казалось бы, пять персонажей, буквально «прикованных» к месту. Только произнося каждый свою реплику, они встают и попадают в луч света... Каждый персонаж повторяет неторопливое движение – по сути, одно... Вот он – наш герой, наш центр Вселенной, Арзамет. Не так уж давно из деревни, а дела в его строительной конторе идут все лучше и лучше... Они пошли лучше после того, как его начальник по имени Александр, к судьбе которого то и дело возвращается совесть Арзамета, отбыл в места не столь отдаленные и теперь работает так же тяжело, как его бывшие работники...

После этого отношения Арзамета и жены его изменились. Если раньше они бросались друг на друга как собаки, не поделив кость, то теперь между ними словно масло...

– Арзик, – с нотками извинения в голосе обращается она к отдыхающему на диване мужу, – ты на машине, сгоняй на рынок... Купи аджики, да, смотри, выбери деревенскую...

Арзамету ничего не остается, как с досадой – побеспокоили его, видите ли! – подчиниться жене. На рынке он встречает родную мать, Каму, которая приехала, как все мы понимаем, не только ради того, чтобы продать аджику, но и приблизиться – хоть ненадолго – к любимому сыночку, живущему в городе. Отношения с невесткой не заладились: все кажется Каме, что настраивает его жена против родителей.

И вот тут-то каждый из них – и Арзамет, приехавший за аджикой, и мать, которая не чаяла увидеть дорогого чадо, прячут чувства: Арзамет уверяет, что от аджики у них ломится холодильник, а мать перед соседкой делает вид, что они с сыном договорились о встрече.

Конечно же, Арзамет приглашает мать и соседку к себе. Но соседку ждет дочь, а мать отказывается. Она



☉ Режиссер-постановщик – Дения Хусниров

и так счастлива... Она увидела сына. А это – как земляника зимой. Земляника в Абхазии – это как непередаваемая словами сладость, как... любовь.

От этой недосказанности, от невозможности быть собой, от нежелания показать истинные чувства, от поиска радости даже в беде – только боль, невозможная боль...

В спектакле заняты заслуженные артисты Республики Абхазия Рубен Делпелан (Арзамет), Наталья Папаскири (Кама, мать Арзамета), Анна Гюрегян (Хафа, соседка матери Арзамета) и актрисы Мадлена Барцыц (жена Арзамета) и Ирина Делба (продавщица обувного магазина).

Меня как зрителя поразило, что актеры в этом спектакле были не похожи на себя обычных. И при этом почти никакого грима. Это внутренне они изменились. Вошли каждый в какую-то новую для себя ипостась. За этим перевоплощением стоит колоссальная внутренняя работа, а также, конечно, работа с режиссером. Потому что все, что мы увидели, почувствовали, прожили, вынесли из зрительного зала и с чем еще будем долго жить – все это великое искусство, которое и называется ТЕАТР.

Хочется верить, что для очень многих зрителей, которые, вне всякого сомнения, придут на спектакль «Земляника» (и не раз!), узнавание себя и ощущение боли – от того, что вот так просто можно, оказывается, увидеть себя со стороны, принесет осознание, как просто и прекрасно жить без искажений, искренне и с любовью. Как и заложено поколениями в Абхазии.

Новое лицо «Акуамикс»

Фаина КОНДРАТЬЕВА,
собкор газеты «РА»
по Очамчырскому району

■ О том, как два активных и целеустремлённых человека могут перевернуть мир, ну, или в нашем случае восстановить завод сухих строительных смесей. Какие «сюрпризы» готовит нам обновлённый «Акуамикс», и чем выгодно отличаются отечественные цемент и песок от зарубежных «собратьев». Все секреты узнаем из первых рук производителя.

«Просто добавь воды!» – такой слоган можно дать в рекламе продукции «Акуамикс» – единственного в Абхазии официального производителя сухих строительных смесей. У завода из Очамчыры новый подход к производству, новые цели, новые собственники и руководство.

Три месяца назад Константин Фунтиков (генеральный директор) и Светлана Корчагина (коммерческий директор), засучив рукава, приступили к модернизации и восстановлению завода. Светлана рассказала о пройденном за эти месяцы нелегком пути.

Решать все вопросы приходилось разом. Одновременно с восстановлением оборудования велся подбор нового персонала (появились механик и химлаборант, положенные по регламенту завода). Искли новых поставщиков сырья. Вместо цемента из Турции (в нем встречаются добавки, которые удешевляют продукт, но снижают качество) «Акуамикс» теперь добавляет в свои смеси отечественный цемент высокого качества Д0 М500 – он производится на заводе в с. Пакуаш.

После взятия химических проб в нескольких карьерах выбрали подходящий для смесей песок. Кстати, по словам Светланы, песок в Абхазии отличается высоким содержанием кремниевых частиц – это положительный для строительства момент.

Волшебство превращения в готовые продукты сухих строительных смесей, а также плиточного клея происходит строго по рецептуре, разработанной московской химической лабораторией. Спектр применения смесей широкий – от домов и квартир до крупных объектов.

Для удобства покупателей смеси упакованы в мешки вместимостью 25 кг – это облегчает учет и транспортировку. Светлана отмечает: «Прорабу не надо ломать голову – в правильном ли соотношении рабочий смешал песок с цементом. Все уже замешано, упаковано, просто «добавь воды».

Коммерческий директор предложила мне увидеть все своими глазами и провела экскурсию по всем этапам производства.

Завод «Акуамикс» располагается недалеко от морского порта Очамчыры. Его площадка состоит из двух ангаров (основного и складского) и административного корпуса.

Мощные технические сооружения высотой в десятки метров впечатляют. Оборудование – по последнему слову техники.

Заходим в просторный основной ангар. За хозяйственными помещениями для сотрудников начинаются ряды паллет с мешками продукции, изготовленной в этот день. Тюки с цементом, мешки с химией под рукой. А дальше – самое интересное. Задрав голову, я пытаюсь разобраться в системе гудящих машин-гигантов, которые помогают человеку выполнять основную работу.

В цехе работает несколько человек. Сегодня они изготавливают определённый вид продукции. На пульте управления задается рецептура (в начале смены лаборантом). Либо это смесь М 200, либо М 100, М 150, либо это клей. Существует определённый модуль. Все ингредиенты смешиваются с помощью компьютерной программы.

Песок поступает с внешней линии, что примыкает к ангару снаружи. Горы привезённого песка обрабатываются в печи, затем просеиваются в баббанах, делясь на фракции, и из цистерн-силосов отправляются в основной ангар для смешивания.

Еще один важный продукт в линейке завода – плиточный клей. Светлана рассказывает: «Мы говорим о том, что наш клей качественный, и вместе с тем ценовая политика этого региона учтена. Нет аналога такого завода в Абхазии. Все мы знаем о проблеме транспортной логистики – это таможня, пошлины и сборы (при ввозе из РФ). А мы производим на месте, что удешевляет продукт. Но при этом он не уступает в качестве привозному».

Светлана рассказала о новой перспективе – разработке гидроизоляционных строительных смесей: «Это очень важно, потому что в Абхазии высокая влажность, сырость, что приводит к появлению грибка на поверхностях зданий. А это – проблема с легкими и дыхательной системой».

Эта смесь (антибактериальная) сможет защитить как старые, так и новые здания, от влаги и грибка. Планируем выйти на такую итоговую стоимость, чтобы она была ниже на 30% аналогичной – «Ceresit».

До запуска нового завода, по словам Светланы, в Абхазии не было такого масштабного производства сухих строительных смесей. В торговых центрах в последние полгода смеси были в дефиците. И вот две недели назад в продажу поступили первые партии отечественной продукции «Акуамикс». И сразу пришли первые благодарности...

«К нам уже поступили предложения от дилеров. Предварительно заключен договор с ТК «Позитив» на Мачарке и «Рубином». Ведем переговоры о том, чтобы они были нашими единственными дилерами в Абхазии. Дальше они будут распределять

(Окончание на 4-й стр.)



☉ Светлана Корчагина – коммерческий директор завода сухих строительных смесей «Акуамикс»

Памяти Антипа Шахановича Мархолия



В январе 2025 года на 84-м году оборвалась жизнь известного ученого-аграрника, кандидата сельскохозяйственных наук, председателя Совета старейшин Сухумского района, члена Совета старейшин Республики Абхазия Антипа Шахановича Мархолия.

Абхазия потеряла одного из верных своих сынов. И совершенно естественно, что нам сегодня необходимо вспомнить о том добром и хорошем, что было сделано им за долгие годы служения народу. Вся деятельность Антипа Шахановича Мархолия была направлена на благо своего народа.

А.Ш. Мархолия неизменно отличался строгой требовательностью к подчиненным, но прежде всего проявлял ее к себе. Не терпел в работе халатности, небрежности, неаккуратности. Для него рабочий день не ограничивался какими-либо рамками. Приходил на службу раньше всех, уходил домой поздно вечером. Это я ощутил, работая с ним в качестве его заместителя, когда он возглавлял научно-исследовательское объединение чая и субтропических культур. Порядок и ответственность во всем – таким был его девиз. Взяв себе за правило совершать ежедневный обход своих «владений», он всегда был в курсе всех приятных событий и неурядиц на подведомственной территории. Он знал обо всем, что происходит на его «деловой карте».

Трудовую деятельность начал в Сухумском филиале Всесоюзного научно-производственного объединения чая и субтропических культур, где прошел путь от младшего научного сотрудника до директора.

Он автор более 15 опубликованных научных работ, имел авторское свидетельство по совершенствованию и удешевлению используемых способов и материалов, полимерных пленок для зимнего укрытия citrusовых.

Затем длительный период работал председателем районного Собрания Сухумского района, заместителем главы Администрации Сухумского района. В последние годы жизни возглавлял Совет старейшин Сухумского района, являлся членом Совета старейшин Республики Абхазия.

Его трудовая карьера складывалась весьма успешно. Где бы ни работал Антип Шаханович,

он везде проявлял себя настоящим патриотом, гражданином Абхазии.

Его большие заслуги перед Родиной отмечены высшей наградой страны – орденом «Ахьдз-Апша» (Честь и Слава) III степени, а также многочисленными почетными грамотами.

Антип Шаханович был прекрасным семьянином. Вместе со своей супругой – известным педагогом Кетеван Матуа воспитал прекрасных детей – сына Даура и дочь Асиду, которым дали достойное образование. Недавно его супруга Кетеван и дочь Асида ушли из жизни. Антип Шаханович очень тяжело пережил эту потерю, которая произошла в течение одного года. Он не смог пережить преждевременный уход своей любимой дочери Асиды – очень талантливой пианистки и после годовщины его не стало.

Антип Шаханович был от природы одарен редким умом, отличался приветливым мягким обращением. Феноменальная память и редкая работоспособность являлись надежными союзниками Антипа Шахановича. Среди мно-

жества прекрасных человеческих качеств Антипа Шахановича не могу не выделить его честность, порядочность, прямоту и смелость. Он мог свободно говорить о том, что думает, называть вещи своими именами.

Антип Шаханович был очень душевным и внимательным человеком. Всем, кто к нему обращался за помощью, за советом, оказывал посильное содействие. Он хорошо владел и широко пользовался народной дипломатией, не счесть случаев, когда он смог примирить враждующие стороны. Благодаря его мудрости было воссоединено немало людей, отношения которых были крайне «холодными».

Сегодня мы скорбим о невосполнимой утрате. Выражаем соболезнование родным и близким покойного. Антип Шаханович навсегда останется в наших сердцах и умах как патриот, гражданин Абхазии. Светлая память о нем – замечательном человеке, прекрасном специалисте и достойном гражданине Республики Абхазия – долго будет согревать наши сердца.

Эдуард ГУБАЗ

О праздниках любви, поэме Дмитрия Гулиа и нравственных ценностях

Лейла ПАЧУЛИЯ

Великий Лев Толстой однажды сказал:

«Любовь — это бесценный дар. Это единственная вещь, которую мы можем подарить, и всё же она у тебя остаётся». Кто с этим не согласится? Да, это прекрасное чувство, возвышающее и облагораживающее человека, воспетое веками в поэзии, музыке, живописи, чувстве желанное и необъяснимое, притягательное и магическое. Неудивительно, что праздник День святого Валентина или День всех влюблённых, отмечаемый 14 февраля во многих странах мира, прижился и в Абхазии. Вроде бы чужеродный и далёк от нашего менталитета, а зацепил своей романтикой и возможностью открыться в своих чувствах, подарив возлюбленной или возлюбленному «валентинки» (особые открытки в виде сердечка) со стихами, признаниями или пожеланиями любви, цветы, различные сувениры, воздушные шары, сладости. Интересно, что даже школьники в младших классах преподносят друг другу «валентинки». Бывает такое послание и от тайного воздыхателя. Словом, подростки и молодёжь ждут этот праздник, широко отмечаемый как в реальной жизни, так и в соцсетях.

Цветочницы и продавцы сувениров на центральном Сухумском рынке в разговоре со мной поделились, что этот день им обычно приносит прибыль, особенно хорошо покупают цветы.

Напомним историю этого праздника, с которым связано немало интересных легенд. Одни говорят, что Валентин — это собирательный образ, другие, что он был священником или полковым врачом, есть версия, что праздник получил название по имени двух раннехристианских мучеников — Валентин Интерамнский и Валентин Римский. Самая распространённая легенда появи-

лась в средневековой Европе. Согласно ей, император Клавдий (III век н. э.) запретил легионерам жениться, чтобы любовь и семья не сказывались негативно на их службе. А священник Валентин вопреки приказу продолжал тайно венчать влюблённых, за что был помещён в темницу и казнён — обезглавлен 14 февраля. Некоторыми, в качестве доказательства этой версии, упоминается древнеримский историк IV века н.э. Флавий Евтропий, указывавший, что «некий Валентин, бывший в то время священником в Риме, прославился тем, что венчал всех, кто любил друг друга: богатых и бедных, свободных и рабов...». Еще одна легенда гласит, что находившийся в заточении Валентин влюбляется в дочку тюремщика Юлию, но его письмо с объяснением в любви, подписанное «Твой Валентин», Юлия получает уже после его смерти. Так 14 февраля впоследствии стало не только днем памяти этого святого, но и праздником всех влюблённых. В открытых источниках в соцсетях указаны интересные факты, связанные с этим праздником. Так, в Средние века праздник был широко распространён благодаря поэме английского поэта Джеффри Чосера «Парламент птиц», в которой описывается брачный сезон птиц в феврале. Она была посвящена английскому королю Ричарду II и его жене Анне Чешской. В поэме автор называет брачный сезон птиц днём святого Валентина.

Английский король Генрих VIII, шесть жён которого почти все трагически погибли, в 1537 году объявил 14 февраля официальным праздником для влюблённых.

В Саудовской Аравии День святого Валентина официально запрещён и карается большими штрафами.

В Абхазию, как и в Россию, праздник влюблённых пришёл

в 90-х годах. Не всем он пришёлся по душе. В России задаются вопросом, зачем он нужен, если есть свой, который отмечают официально, — День семьи, любви и верности. И в Абхазии высказываются о том, что этот праздник чужд нашему менталитету, ведь у нас не принято говорить о любви, признаваться в своих чувствах. Однако напомним, что ещё патриарх абхазской литературы Дмитрий Иосифович Гулиа решил внести любовное лирическое начало в поэзию, издав в 1913 году книгу «Переписка девушки и парня», — это своего рода песнь о чистой любви и дружбе, получившая широкое признание в народе. И её называют «первой ласточкой» письменной абхазской любовной лирики.

Историк и этнограф Шалва Денисович Инал-ипа отмечал: «Юноши и девушки хранили у себя по частям переписанную поэму Дмитрия Гулиа. Все влюблённые обязательно пользовались этой поэмой как вернейшим средством для объяснения любви».

Приведу несколько отрывков из неё:

Девушке от парня
У абхазов не принято это,
но себя не могу превозмочь:
ты — источник

прекрасного света,
ясный день мой и темная ночь!
Брови тонкие, словно два лука,
ты — и месяц, и солнце само!
Ты — моя дорогая голубка,
я тебе посылаю письмо.

Ты — папирус,
ты — золотая слиток,
ты — мой стройный
и нежный тростник!
Свет лучащийся
глаз твоих милых,
как стрела, в мое сердце
проник.

Речь твоя —
это речки журчанье,
эти звуки я слышу во сне...
Длиннокосая! Ты — обаянье!
Я молю — будь поближе ко мне.



Ну чем это послание не «валентинка»?

Конечно, в ответном письме девушка не показывает своих чувств, но парень продолжает послания и дожидается желаемого ответа от любимой:

Вот уж целую неделю
ожиданием живу
и собою не владею
ни во сне, ни наяву.
То всю ночь с боку на бок
я кручусь, а сна всё нет...
Может быть, мне было надо
дать тебе другой ответ?
Кажется, что ты ночами
на меня глядишь из тьмы.
А когда засну в печали —
о тебе приснятся сны.
Я схожу с ума, быть может,
ночью ожидаю дня,
день влачитя и тревожит,
и не радуется меня...

Ну куда уж откровеннее? И понятно по переписке, что она приведёт к свадьбе, созданию крепкого союза двух любящих сердец. И разве это не замечательно?

Достоин подражания и отношение Дмитрия Гулиа к своей спутнице жизни.

«К слову, хотелось бы заметить, как важно для писателя иметь хорошую жену-друга, — отмечал он. — Я бы не написал и сотой доли, если бы не Елена Андреевна — женщина, готовая на самопожертвование, когда дело касается литературы, искусства». Так что и в абхазской среде имеют место быть открытия души, и они вызывают только уважение. Да, День святого Валентина идёт вразрез с

нашими обычаями, но тем не менее каждый имеет право на своё мнение.

Многим, впрочем, как и мне, больше по душе всероссийский День семьи, любви и верности, отмечаемый 8 июля (с 2008 года) и приуроченный к православному Дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии. Кстати, житие этих святых и историю их любви проходят по программе и в наших школах. Официально установлен как праздник в России указом Президента от 28 июня 2022 года. Его символом является ромашка, поэтому принято плести венки из этих цветов, напоминающих солнышко, дарить букеты и заветные открытки «Февроньки» с изображением ромашек.

Традиционно в городе Муроме Владимирской области (где покоятся мощи святых Петра и Февронии, покровителей христианского брака) на набережной реки Оки проходят народные гуляния, концерты, ярмарки. Красивый праздник с не менее красивой атрибутикой, однако, как явствует из открытых источников в соцсетях, он, к сожалению, не затмил День святого Валентина. Значит, надо подумать, как и чем еще можно разнообразить этот праздник, чтобы привлечь к нему молодёжь, чтобы в приоритете всегда оставались истинные нравственные ценности — семья, любовь и верность. И всё же как бы там ни было, хорошо, когда в жизни есть место праздникам! Относиться к Дню святого Валентина можно по-разному, а насколько он окажется жизнеспособен, покажет время.

Экологичные решения для дома

В Сухуме запустили производство безопасной бытовой химии



Эсма АРДЖЕНИЯ

■ Астанда Амичба по профессии юрист, но это не мешало ей обучиться новому делу. Меньше года назад она запустила производство и продажу безопасной бытовой химии под брендом «Эко Ассир». Помочь людям легко, быстро и, что самое главное, безопасно убираться в доме – это и есть ее миссия. Корреспондент нашего издания пообщалась с ней, чтобы выяснить особенности и ассортимент производимой ею продукции. Подробности читайте в нашем интервью.

– Астанда, как появилась идея производства безопасной бытовой химии?

– Однажды я задалась вопросом: из чего же состоят средства, которыми я пользуюсь каждый день в быту. Все началось с детского порошка, так как в доме был маленький ребенок. Я покупала детский порошок, думая, что он должен быть особенным, безопасным. Но я ошибалась. Потом я выяснила состав других средств, и оказалось, что все, чем я пользуюсь дома, не являлось безопасным. Тогда я в этом ничего не понимала. Пользуясь разборами экспертов, заменила все средства, которые использовала дома, на безопасные. Так как у нас они не продавались, мне приходилось заказывать их из России. Потом я увидела информацию о том, что есть возможность обучиться самой изготавливать экологичные средства для стирки и уборки. Прошла обучение. Начала производить в домашних условиях безопасную бытовую химию. Сначала я сама пробовала все средства. Убедившись в их эффективности, я рассказала родственникам, чем я занимаюсь. Начала да-

вать им свою продукцию, так как мне хотелось услышать их мнение. Когда и от них получила хорошие отзывы, то решила производить уже и для нашего населения.

– Какие средства вы производите?

– На сегодняшний день в ассортименте десять средств. Это универсальное средство для уборки ванной комнаты, гель для мытья посуды, средство для посудомоечной машины, средство от накипи, порошок для стирки белого белья, универсальный отбеливатель и пятновыводитель, чистящее средство для кухни и так далее.

– Как понять «экологичная бытовая химия»? Разве бытовая химия может быть экологичной?

– Да, может! Экологичная бытовая химия не оказывает вредного воздействия на человека и окружающую среду и состоит из растительных и минеральных компонентов.

Экопродукты не содержат синтетических ПАВ (поверхностно активные вещества), отдушек, красителей и других вредных веществ. Они производятся с заботой о потребителе и природе. При правильном использовании в соответствии с инструкцией их составы безопасны для использования в домах, где есть маленькие дети, животные или аллергики.

В своих средствах я использую такие компоненты, как молочная кислота, лимонная кислота, кальцинированная сода, такие ПАВы из растительного сырья, как содиум, кокоил изетионат, кокамидопропилбетаин, кокоглюкозид и другие, одобренные экосертифицирующими органами.

Эти ингредиенты эффективно справляются с загрязнениями и при этом не оказывают негативного воздействия на здоровье и природу.

– Возьмем универсальный отбеливатель и пятновыводитель марки «Эко Ассир». Из чего он состоит?

– Он состоит из перкарбоната натрия. Перкарбонат натрия – это химическое соединение соды и перекиси водорода. Это белый кристаллический порошок, который растворим в воде.

Одним из хитов бренда «Эко Ассир» является средство от налета и ржавчины «Антиналет». Оно отлично очищает всю ванную комнату. Им можно почистить кафель, унитаз, душевую кабину и саму ванну. Средство справляется даже с отложившимся налетом и ржавчиной. Это кислотное и антибактериальное средство, в состав которого входят вода, лимонная и молочная кислота, кокоглюкозид и экологичный консервант.

Поскольку в составе есть кислоты, средством следует пользоваться в перчатках. Вообще, я всегда рекомендую использовать перчатки во время уборки, так как кожу рук нужно беречь.

В бытовой химии из магазинов обычно составы не полные и так мелко пишут, что трудно найти и разобраться. Часто пишут «ПАВ», но не указывают, какое именно поверхностно-активное вещество используется. У меня же все ингредиенты максимально раскрыты. И я постаралась для удобства пользователей увеличить шрифт, насколько это возможно, и выделила важное.

– Где вы прошли обучение?

– Я прошла обучение в ЭКО-школе Help_by_himik магистра химических наук и технолога. Она же и является автором всех рецептов.

У меня зарегистрировано ИП в Абхазии. И сертификаты соответствия качества я получала в Госстандарте.

Цены у меня демократичные. Я хочу, чтобы наши граждане заменили агрессивную бытовую химию на безопасную. Однако у меня пока объемы производства небольшие, нет большого производственного помещения. Все делаю вручную, без оборудования. Недавно начала сдавать свою продукцию в магазины. Спрос на безопасную бытовую химию есть, потому что она работает.

Если и дальше пойдет все хорошо, то планирую расширяться.

– Что ещё думаете производить?

– Хотелось бы заняться производством экологичной косметики. Недавно я прошла соответствующее обучение.

К новому году начала делать бальзамы для губ. В холодное время года они востребованы. Состав у них тоже экологичный. Продукция нравится покупателям, значит, будем развиваться.

Я хочу, чтобы каждый попробовал продукцию «Эко Ассир» и лично убедился в ее эффективности.

Новое лицо «Акуамикс»

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

продукцию по торговым точкам на свое усмотрение. У этих организаций большая команда менеджеров и они сильны в продажах. А мы должны быть сильны в производстве. При этом на заводе будет отпуск розничного товара для населения – пункт выдачи на его территории. В Очамчыре люди строятся и не имеют порой возможности поехать в Сухум и купить эти строительные смеси и плиточный клей. Я считаю, что надо дать возможность местным жителям приобрести здесь. Почему они должны за двумя-тремя мешками ехать в другой район? Мы стараемся сделать так, чтобы людям было хорошо», – говорит Светлана.

Мы завершаем нашу экскурсию по заводу «Акуамикс». Во время разговора со Светланой меня не покидает ощущение, что я где-то уже видела эту доброжелательную деловую женщину с голубыми глазами. Я не обманулась. Оказалось, Светлана – это человек, сумевший организовать и наладить весь процесс оздоровительного центра в «Черноморской жемчужине».

Уже несколько лет Светлана и ее муж Константин Фунтиков живут в Абхазии. Сегодня они работают в паре над общим проектом. И это еще не все. Завод сухих строительных смесей «Акуамикс» входит в конгломерат с бетонным узлом и контейнерной площадкой, у которых огромное будущее. Но об этом – в следующем материале.

Объявление

Государственный комитет Республики Абхазия по управлению государственным имуществом и приватизации объявляет об открытии торгов в форме аукциона на самосвал DOOSAN MOXY MT41.

1. **ЛОТ № 1** – самосвал DOOSAN MOXY MT41, год выпуска – 2011. Начальная цена имущества, выставленного на торги вторично, снижена на 15% от первоначальной стоимости и составляет 3 978 000 руб. (три миллиона девятьсот семьдесят восемь тысяч рублей) без учета НДС.

Условия, место, время аукциона (торгов):

1. Шаг аукциона составляет 2% от начальной цены реализуемого имущества. Форма платежа – безналичный расчет;
2. **Документы, предоставляемые для участия в торгах:** – соискатель предоставляет подтверждение об уплате задатка в срок (5% от начальной цены продажи). – предоставление документов, соответствующих требованиям действующего законодательства.
3. **Срок приема заявок** – в течение 20 дней с момента публикации данного сообщения.
4. **Время проведения аукциона** – не ранее 11 дней с момента прекращения приема заявок.

Претенденты представляют следующие документы:

1. Заявку.
2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение соответствующих денежных средств в установленных Законом случаях.
3. Физические лица представляют документ, удостоверяющий личность.
4. Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:
 - а) нотариально заверенные копии учредительных документов;
 - б) решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством, в котором зарегистрирован претендент);
 - в) сведения о доле Республики Абхазия административно-территориальной единицы в уставном капитале юридического лица;
 - г) иные документы, требования к представлению которых может быть установлено законодательством Республики Абхазия;
 - д) опись представленных документов.

Данное информационное сообщение является публичной формой оферты для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 426 Гражданского Кодекса Республики Абхазия, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Участниками аукциона признаются соискатели, признающие обязательность выполнения условий. Победителем конкурса признается претендент, предлагающий наилучшие условия.

Предоставление полной информации по данным объектам и процедуре проведения аукциона, а также перечень необходимых документов, прием заявок на участие в аукционах по реализации объектов осуществляется Государственным комитетом Республики Абхазия по управлению государственным имуществом и приватизации по адресу: г. Сухум, ул. Пушкина, 16 (офисный центр Гудоуплаза), телефоны: 229-75-98; 229-75-68.

Эл. почта privatization@internet.ru, а также на сайте Госкомитета Республики Абхазия gki.apsny.land.

АПСНЫМЕДИА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»:
4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, Сухум, ул. Званба, 9.
Тел.: +7 (840) 226-45-11, +7 (840) 226-78-72

И. о. гл. редактора Артавазд Саргсян
Сайт: gazeta-ra.info E-mail: gazeta_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.

Материалы внештатных авторов, не заказанные редакцией, принимаются в объеме до 5000 знаков с учетом пробелов. Редакция не вступает в переписку с авторами.